
Указания
 об объеме форм  бухгалтерской отчетности

страховых организаций

1. Бухгалтерская отчетность страховой организации как единая система
данных о финансовом положении страховой организации, финансовых
результатах ее деятельности и изменениях в ее финансовом положении
составляется на основе данных бухгалтерского учета.

2. В соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 1996 г. № 129-
ФЗ «О бухгалтерском учете» (Собрание законодательства Российской
Федерации, 1996, № 48, ст. 5369; 1998, № 30, ст. 3619; 2002, № 13, ст. 1179;
2003, № 1, ст. 2, ст. 6; № 2, ст. 160; № 27, ст. 2700; 2006, № 45, ст. 4635),
Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность
организации» (ПБУ 4/99), промежуточная бухгалтерская отчетность
страховой организации состоит из Бухгалтерского баланса страховой
организации (форма № 1 – страховщик) и Отчета о прибылях и убытках
страховой организации (форма № 2 – страховщик). В состав годовой
бухгалтерской отчетности страховой организации также включаются Отчет
об изменениях капитала страховой организации (форма № 3 – страховщик),
тчет о движении денежных средств страховой организации (форма № 4 –
страховщик), Приложение к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и
убытках страховой организации (форма № 5 – страховщик), пояснительная
записка, а также аудиторское заключение, подтверждающее достоверность
бухгалтерской отчетности страховой организации.

Для страховых медицинских организаций, осуществляющих
обязательное и добровольное медицинское страхование, промежуточная
бухгалтерская отчетность состоит из Бухгалтерского баланса страховой
организации (форма № 1 – страховщик), Отчета о прибылях и убытках
страховой организации (форма № 2 – страховщик) и Отчета о прибылях и
убытках страховой медицинской организации по обязательному
медицинскому страхованию (форма № 2а – страховщик). В состав годовой
бухгалтерской отчетности также включаются Отчет об изменениях капитала
страховой организации (форма № 3 – страховщик), Отчет о движении
денежных средств страховой организации (форма № 4 – страховщик), Отчет
о движении денежных средств страховой медицинской организации по
обязательному медицинскому страхованию (форма № 4а – страховщик),
Приложение к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках
страховой организации (форма № 5 – страховщик), пояснительная записка, а
также аудиторское заключение, подтверждающее достоверность
бухгалтерской отчетности страховой медицинской  организации.

Для страховых медицинских организаций, осуществляющих только
обязательное медицинское страхование, промежуточная бухгалтерская
отчетность состоит из Бухгалтерского баланса страховой организации (форма
№ 1 – страховщик) и Отчета о прибылях и убытках страховой медицинской
организации по обязательному медицинскому страхованию (форма № 2а –
страховщик). В состав годовой бухгалтерской отчетности также включаются



Отчет об изменениях капитала страховой организации (форма № 3 –
страховщик), Отчет о движении денежных средств страховой медицинской
организации по обязательному медицинскому страхованию (форма № 4а –
страховщик), Приложение к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и
убытках страховой организации (форма № 5 – страховщик), пояснительная
записка, а также аудиторское заключение, подтверждающее достоверность
бухгалтерской отчетности страховой медицинской организации.

3. Страховая организация вправе представлять в составе
промежуточной бухгалтерской отчетности, кроме предусмотренных
нормативными документами по бухгалтерскому учету Бухгалтерского
баланса страховой организации (форма № 1 – страховщик) и Отчета о
прибылях и убытках страховой организации (форма № 2 – страховщик), иные
отчетные показатели (Отчет о движении денежных средств страховой
организации (форма № 4 – страховщик) и др.), а также пояснительную
записку, входящие в состав годовой бухгалтерской отчетности.

В Федеральную службу страхового надзора и её территориальные
органы в составе промежуточной бухгалтерской отчетности страховой
организацией представляется только Бухгалтерский баланс страховой
организации (форма № 1 – страховщик), Отчет о прибылях и убытках
страховой организации (форма № 2 – страховщик), Отчет о прибылях и
убытках страховой медицинской организации по обязательному
медицинскому страхованию (форма № 2а – страховщик) (только для
страховых медицинских организаций, осуществляющих обязательное и
добровольное медицинское страхование). Страховая организация может
представлять и пояснительную записку.

Страховая медицинская организация, осуществляющая только
обязательное медицинское страхование, в составе промежуточной
бухгалтерской отчетности представляет в Федеральную службу страхового
надзора и её территориальные органы только Бухгалтерский баланс
страховой организации (форма № 1 – страховщик) и Отчет о прибылях и
убытках страховой медицинской организации по обязательному
медицинскому страхованию (форма № 2а – страховщик). Страховая
медицинская организация может представлять и пояснительную записку.

4. Представляемая бухгалтерская отчетность прилагается к
сопроводительному письму страховой организации, оформленному в
установленном порядке и содержащему информацию о составе
представляемой бухгалтерской отчетности.

5. Страховые организации в составе промежуточной бухгалтерской
отчетности, составленной за первое полугодие, представляемой в
Федеральную службу страхового надзора и её территориальные органы,
представляют копию публикации годовой бухгалтерской отчетности за
предыдущий год с указанием даты и источника публикации.


